

上港拿下争冠关键一仗

后防稳了 心态平了 腔调有了

■ 上港扛住了国安的反扑
图 VCG



一剑封喉 本场最佳

胡尔克为何还做检讨?

“老实说,我觉得自己今晚的表现并不算很好。”赢球了,赛后队长胡尔克面对记者时却做起了自我检讨。怎么回事?要知道,正是他唯一的一粒进球,帮助上港拿下了这一场非常关键的胜利。

坐拥魔鬼主场之利的国安,全场全力进攻,一度掌控了场上的局势。而在顶住对手的强压下,上港并不慌张,并在下半场65分钟利用一次反击机会由胡尔克破门,完成一剑封喉。胡尔克的这脚禁区外左脚远射非常突然,而且力量十足,国安门将郭全博虽然奋力扑救,也只能扑到一点点。

但老实说,除了进球之外,刚刚伤愈复出的胡尔克在其他时间表现得并不怎么好。身为球队的中前场核心,全场比赛他的低级失误达到了8次,屡屡太过轻易地丢球让上港的进攻多次陷入停滞,完全不像赛季初那个过人如探囊取物的胡尔克。

所以,即便打进唯一进球,即便被评为本场最佳球员,胡尔克依然对自己不太满意。“我觉得自己发挥得不是特别好,不管是上半场还是下半场,没有达到最佳的状态。所以非常感谢我的队友们,进攻和防守都是三军用命。”他诚恳地表示,“非常开心能进球,帮助球队赢下比赛,这个进球属于我们全队。”

至于状态不好的具体原因,胡尔克解释说:“当然,状态不好也是足球世界中比较正常的情况,也可能是因为这块场地比较涩,球速偏慢,影响了我的感觉。当然最重要的是,依靠全队的努力取得了比赛的胜利。”

谈到球队的争冠形势时,胡尔克认为:“总的来说,目前的情况还是困难的,因为我、奥斯卡包括其他好几名球员现在都是3张黄牌,我们接下来需要做的就是比赛中要更加聪明一点。今天拿下了3分,还有6场比赛,每一场都要像决赛一样一场一场踢下来。我们的目标是不变的,一直会坚持到赛季结束。”

而对于胡尔克的表现,主帅佩雷拉还是颇为认可。“比赛中胡尔克出现一些失误也正常,他一拿球对手就会有一到两名甚至三名球员围着他,让他处理球非常困难。但他在场上努力帮助球队,还进了一个球,我对他的表现非常满意。”

特派记者 关尹 (本报北京今日电)

我在现场

真正的强者,是遇强更强。昨晚客战北京,对上港而言无疑是一次检验强队成色的最好机会。如今的领头羊与曾经的领头羊狭路相逢,在别人家的地盘,上港1比0笑到最后,不仅打破了国安本赛季主场不败的金身,更是拿下争冠路程上的关键一胜。先赢恒大,再破国安,最近这两场硬仗的胜利,让人看到了上港在气质上的蜕变和成熟。

主场击败恒大之后,上港的领先优势已有4分,剩下几个难缠的对手,国安算是第一个。何况,对手排名联赛第三,只差上港7分,一心想要追赶。而在御林军身上,上港可谓吃了太多苦头。已是争冠的关键时刻,能不能从工体全身而退,甚至带着3分回家?

从场面上看,双方互有攻守,谁都没有绝对的优势。下半场胡尔克的远射偷袭得手改变了这种均势,胜利的天平开始朝上港倾斜。对上港球迷而言,球

队可贵的不仅仅是在客场进球,更是三军用命、力保没有丢球。尤其国安的三外援奥古斯托、比埃拉、巴坎布攻击力极强,国安主场场均能进3球,要限制住他们并不容易。

过去这两三年,上港赢的球不少,但以往多被人诟病的,是缺乏冠军气质、缺乏打硬仗恶战的能力。而昨晚,上港展现出了完美的抗压能力,扛住了对手一波接一波的疯狂反扑。这是一种实力的体现,更是一种气质的提升,让人看到了越来越足的王者风范。

工体近5万球迷所制造出的声浪,对任何客队来说都是一道坎。主场球迷们一直在向当值主裁施压,对武磊、胡尔克几名核心也是毫不客气。但这一回,胡尔克们没有再上当。主帅佩雷拉赛后认为:“大部分时间里面,我们保持了阵型的紧凑,展现了雄心壮志,也体现了水平。球队一是踢出了特点,二是很有信心。对于场上表现

出的精气神,我是比较开心的。”

能够客场赢球,很大程度上来自于心态的平和,而不是急于想要一口吃掉对手、导致沟沟里翻船。主力后卫于海向记者透露,“今天整个球队的防守非常不错,教练组布置要所有人都参与防守,包括外援也一样。客场作战难度比较大,更衣室里主教练一直强调让我们保持好心态,放平稳一些。”

终场哨声吹响之后,上港球员鱼贯退场,而场边球队教练组、工作人员、替补球员早已组成两排人墙夹道欢送,与他们一一击掌相庆。

确实,除了倒数第三轮客战恒大,昨晚上海港与国安一战可以说是剩余几轮联赛中最难的一场。能够迈过这道坎,上港面前的拦路虎已不多。更重要的是,通过拿下这场难度极大的胜利,球队上下显然信心更足。“联赛只剩6轮,接下来做好自己,这一次离冠军真的不远了!”

特派记者 关尹 (本报北京今日电)

■ 上港从工体全身而退 图 IC



今晚主场迎战富力

申花要找回赢球感觉

今晚申花主场迎来广州富力,上赛季球队就是在富力身上结束联赛7轮不胜的尴尬,如今再遇富力,已5轮不胜的申花能否再度打开胜利的大门?

上赛季申花在虹口3比1击退富力,当时正是申花的一个困难期。结果,依靠莫雷诺和瓜林的破门,申花找回赢球的感觉。那场比赛也是吴金贵接手球队后打的第一场胜仗。如今,申花距离上一场取胜,已有5轮,在主场击败积分榜垫底的贵州恒丰后,球队先后面对华夏幸福、北京人和、广州恒

大、江苏苏宁和大连一方,均未能取胜,战绩为1平4负。积分榜上,申花积27分已落到第13位,距离降级区还剩6分。不过,第7位至第13位的球队间差距在一场球,若能在主场抓住机会击败积29分的富力,申花的排名有望反弹。

富力近来两轮不胜,输给山东鲁能,打平重庆斯威,间歇期后也只在主场赢过北京人和、长春亚泰和天津泰达,客场仅打平华夏幸福。客战虹口,富力已连续8年未胜。心理上,申花拥

有优势。

况且这场球富力头号射手、上赛季中超金靴扎哈维因伤不能上场,申花的防守压力小了一些。吴金贵则表示,“一名球员的缺席对一支队伍影响并不是很大,我们一定要延续主场对富力的优势,需要我们的队伍拿出勇气,拿出信心将优势继续下去。”

本报记者 金雷

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海申花与广州富力比赛实况。

■ 胡尔克
攻入制胜球
图 IC

